

Деловое партнерство стран ЦА и Германии демонстрирует устойчивую динамику расширения



Такое мнение высказала руководитель отдела Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) Шахноза Кодирова в ходе онлайн-форума аналитических центров в формате «Центральная Азия – Германия».

В ходе мероприятия особое внимание было уделено обсуждению актуальных вопросов сотрудничества между регионами, а также перспективных направлений кооперации в торгово-экономической, транспортной, энергетической и культурно-гуманитарной сферах.

Выступая на сессии, посвященной экономическому и деловому партнерству, Ш.Кодирова подчеркнула, что приоритетным вектором взаимодействия стран региона и ФРГ выступает последовательное наращивание торгово-инвестиционных связей. Так, по итогам 2025 года объем взаимной торговли достиг 10 млрд евро, продемонстрировав двузначные темпы роста.



«Этот тренд подтверждается не только количественными показателями, но и качественной трансформацией взаимодействия. Немецкий бизнес переходит от модели торгового присутствия к локализации производства, от сборки сельхозтехники до создания высокотехнологичных химических кластеров», – отметила эксперт.

За последние два года количество компаний с немецким капиталом в регионе увеличилось более чем на 15%. Это свидетельствует о высоком доверии инвесторов и способности бизнеса адаптироваться к новым глобальным реалиям.

Несмотря на позитивную динамику, текущий товарооборот составляет лишь 0,5% от общего объема внешней торговли Германии. По мнению эксперта ИСМИ, для реализации колоссального неиспользованного потенциала необходимо активизировать сотрудничество в таких сферах, как инфраструктура и стандартизация, цифровая трансформация, энергосбережение, медицина и фармацевтика.

Резюмируя, представитель ИСМИ заключила, что в рамках современной политики диверсификации внешнеэкономических связей Германия делает ставку на инвестиции в новые перспективные рынки.

В данном контексте Центральная Азия выступает системным и надежным партнером. Синергия немецких технологий и региональных платформ роста позволит сторонам эффективно координировать усилия, создавая новые точки развития и укрепляя долгосрочную стратегическую основу отношений.

Онлайн-форум был организован Международным институтом Центральной Азии. В его работе приняли участие представители государственных органов, а также ведущие эксперты и исследователи стран Центральной Азии и ФРГ.